



打造浙江金蓝领

省总经济技术部

浙江工人日报社

合办

# 第43届世界技能大赛进入倒计时,我省3位年轻人获选参赛 技能国手:杨金龙、王鑫彬、金立立

■记者许瑞英

第43届世界技能大赛将于8月11日—16日在巴西圣保罗举行,经全国选拔和集训考核,最终确定有32位选手将代表中国参加本次世界级赛事。

浙江省共有3位选手成功入选本

次世界技能大赛,分别是汽车喷漆项目的杨金龙和钣金技术项目的王鑫彬,他们均来自杭州技师学院;代表中国参加餐厅服务项目比赛的是来自杭州第一技师学院的金立立同学。

从高手如林的全国技能总决赛中脱颖而出,到入选全国世技赛集

训,再从精英选手中胜出,入选国家队名单,杨金龙、王鑫彬、金立立不仅练就了过硬的专业技能,也拥有了超强的心理和身体素质。面对进入倒计时的世界技能大赛,他们都有一个共同的目标:胜利。

世界技能大赛由世界技能组织

举办,被誉为“技能奥林匹克”,是世界技能组织成员展示和交流职业技能的重要平台。

据悉,截至第42届世界技能大赛,世界技能大赛比赛项目共分为6个大类,分别为结构与建筑技术、创意艺术和时尚、信息与通信技术、制

造与工程技术、社会与个人服务、运输与物流,共计46个竞赛项目。大部分竞赛项目对参赛选手的年龄限制为22岁。制造团队挑战赛、机电一体化、信息网络布线和飞机维修4个有工作经验要求的综合性项目,选手年龄限制为25岁。

## 2015年浙江省首席技师评选活动启动

■记者许瑞英

记者从浙江省人力资源和社会保障厅获悉,2015年浙江省首席技师评选活动将启动,今年浙江省首席技师评选名额将不超过50名。

根据省人社厅发布的《关于开展浙江省首席技师评选活动的通知》,浙江省首席技师评选对象应具有良好职业道德,是本行业(领域)技能拔尖,技艺精湛且具有技师以上国家职业资格的高技能人才,或是掌握绝技绝活的非物质文化遗产传承技能人才,在法定退休年龄以

内且在直接从事技能工作者。

据悉,2015年浙江省首席技师将优先从我省高端装备制造、健康、信息、时尚、旅游、环保等支柱产业、重点产业的企业中推荐,同等条件下优先推荐年轻的高技能人才。已获得浙江省首席技师荣誉称号的人员,不再推荐参加2015年浙江省首席技师评选活动。候选人应在2015年7月15日前,将相关材料上报。详细情况可登陆浙江省人力资源和社会保障厅网站查询(<http://www.zjhrss.gov.cn>)。

教育信息桥

## 诸暨技师学院评选文明教师

7月8日上午,诸暨技师学院19名教师、7个办公室代表站到了领奖台上,接受全体教职工的掌声。他们是诸暨技师学院本学期评选出来的文明教师。该校工会主席应金良表示,“文明教师”

是该校教师的优秀代表,是爱岗敬业的模范。他们将以本次活动为契机,引导全校教师向他们学习,为我国职业教育事业的发展做出新的更大的贡献。

通讯员徐振宇

## 两岸学子携手对话科技



“大陆学生发明了‘自动盖章机’‘功能淘米机’‘自动压瓶机’,太有才了!”来自台湾地区南台科技大学的沈俊硕看到浙江工业职业技术学院等学校的校园“科学达人”

的演示后,由衷地赞扬说。7月5日至10日,海峡两岸的大学生将在绍兴科技馆举行“携手志愿·对话科技”活动,开展为期5天的义工科技文化交流。范志清 摄

## 一技之长 一生之用 绍兴市柯桥区发展“职业优质教育”纪实

■通讯员钟伟

一直以来,绍兴柯桥区以“就业成才”为导向,紧贴产业特色,密切校企合作,创新教学模式,全面提升职业教育水平,培养了一批批“做人有底线、文化有底蕴、技能有底功、创业有底气”的优秀人才。今年5月,柯桥区成功入围国家级职业教育与成人教育示范区。

### 高职高考再创佳绩

今年,柯桥区参加高职高考的考生共801人,其中大专及以上上线715人,上线率为89.26%;本科上线52人,超去年79个百分点。如果计人“3+2”、五年一贯制(大专)、技能尖子保送等升学人数,今年柯桥区职高生升入高等院校共计1118人,升学人数连续4年突破千人,并逐年递增。

柯桥区现有国家级重点职业学

校和省级重点职业学校各2所,全区4所职高共设有轻纺食品、土木水利等9大门类、41个专业,其中10个省级示范专业,18个市级示范专业和8个市高标准化示范专业。今年,柯桥区共16个专业参加高职高考,其中服装、化工、建筑等10个专业上线率为100%。各专业考生进入全省排名前100位的有31人,全省排名前10位的有2人,其中柯桥区职教中心孙彩芳获得艺术类(音乐)专业全省第一名。

### 技能竞赛捷报频传

在刚刚落幕的2015年全国职业院校技能大赛上,代表浙江省参赛的柯桥区园艺学校学生丁彬彬勇夺手工制茶项目卷曲形绿茶赛项金牌(第一名),实现了农经专业学生在全国技能大赛金牌零的突破。柯桥区另一名参赛选手姚博文同学获得

手工制茶项目扁平形绿茶赛项个人二等奖。

近两年,柯桥区职高学生在全国技能大赛上获得8个一等奖,其中2个第一名,7个二等奖,3个三等奖;在省级技能大赛上获得24个一等奖,其中15个第一名,金牌数、奖牌数位居绍兴市第一,在全省也处于领先地位。

### 校企合作渠道多多

前不久,柯桥区职教中心建筑施工、电梯维修保养等9大“明星专业”,分别与宝业集团、梅轮电梯等9家本土行业骨干企业举行“校企合作”签约仪式。通过“校企合作”签约,该校更多的学生有机会到企业进行“实战演练”。

近年来,柯桥区4所高职围绕“做中学,学中做”,教学做一体、工

学结合的人才培养模式,积极开展

教学改革,通过开辟“教学工厂”、“企业课堂”等,实施车间建在学校、课堂设到车间。迄今为止,柯桥区

职高已建有7个省级实训基地,2个纺织业、园林业省级产学研联合体,并一举成为省级“校企合作、工学结合”试点区。

柯桥区财经学校通过实施“育英工程”,不仅在华通色纺、建业幕墙、东方税务师事务所等当地知名企

业建有“校外实习实训基地”,还聘

请该校32名优秀校友、企业家与32

名优秀学校实习生进行“一对一”结

对帮扶,全程提供为期一年的免费

创业指导和帮助。

### 师资力量日日中天

日前,英国约翰拉斯金学院院

长蒂姆·艾顿·琼斯到柯桥区职教

中心,开展了中英职业教育“影子校

长”交流访问。在职教中心5天期

间,蒂姆·艾顿·琼斯与该校校长倪

国兴如影随形,跟岗体验。

据悉,中英职业教育“影子校长”项目是2012年中英两国政府跨国合作职业教育项目。作为首批国家级改革与发展示范学校,柯桥区职教中心承担了“影子校长”交流任务,这为该校“国际化”理念的实现开辟了广阔的空间。

近年来,柯桥区职校积极实施“专业带头人工程”、“骨干教师工程”、“双师素质工程”、“青蓝工程”等四大师资队伍建设工程,以及百名教师下企业,百名技师进课堂的“双百”工程,全力提升教师教学能力和实践

能力。在全区582名职校专任教师中,有专业课教师332人,“双师型”教师288人,中高级职称413人,研究生学历48人,专任职业指导师8人,为该地区实施职业教育打下了坚实的

师资基础。

间,蒂姆·艾顿·琼斯与该校校长倪

国兴如影随形,跟岗体验。

据悉,中英职业教育“影子校长”项目是2012年中英两国政府跨国合作职业教育项目。作为首批国家级改革与发展示范学校,柯桥区职教中心承担了“影子校长”交流任务,这为该校“国际化”理念的实现开辟了广阔的空间。

近年来,柯桥区职校积极实施“专业带头人工程”、“骨干教师工程”、“双师素质工程”、“青蓝工程”等四大师资队伍建设工程,以及百名教师下企业,百名技师进课堂的“双百”工程,全力提升教师教学能力和实践

能力。在全区582名职校专任教师中,有专业课教师332人,“双师型”教师288人,中高级职称413人,研究生

学历48人,专任职业指导师8人,为该地区实施职业教育打下了坚实的

师资基础。

### 桐庐垂云通天河旅游有限公司吸收合并 桐庐浪石金滩风景旅游有限公司公告

经本公司股东会决定:桐庐垂云通天河旅游有限公司与桐庐浪石金滩风景旅游有限公司合并。合并前桐庐垂云通天河旅游有限公司的注册资本为1800万元;合并前桐庐浪石金滩风景旅游有限公司的注册资本为286万元。本次合并的形式为吸收合并,桐庐垂云通天河旅游有限公司存续,桐庐浪石金滩风景旅游有限公司注销。合并后,桐庐垂云通天河旅游有限公司的注册资本为2086万元。桐庐垂云通天河旅游有限公司与桐庐浪石金滩风景旅游有限公司的债权债务由合并后的桐庐垂云通天河旅游有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

桐庐垂云通天河旅游有限公司

### 桐庐垂云通天河旅游有限公司吸收合并 桐庐浪石金滩风景旅游有限公司公告

经本公司股东会决定:桐庐垂云通天河旅游有限公司与桐庐浪石金滩风景旅游有限公司合并。合并前桐庐垂云通天河旅游有限公司的注册资本为1800万元;合并前桐庐浪石金滩风景旅游有限公司的注册资本为286万元。本次合并的形式为吸收合并,桐庐垂云通天河旅游有限公司存续,桐庐浪石金滩风景旅游有限公司注销。合并后,桐庐垂云通天河旅游有限公司的注册资本为2086万元。桐庐垂云通天河旅游有限公司与桐庐浪石金滩风景旅游有限公司的债权债务由合并后的桐庐垂云通天河旅游有限公司承继。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

桐庐浪石金滩风景旅游有限公司

### 杭州咕噜噜噜 岛生态农业有限公司 遗失杭州市工商行政管理局富阳分局 核发的注册号为33018100001647的 营业执照副本,声明作废。

临安一道酒店有限公司遗失机构  
用印代码证,代码:G1833018504320770;  
T;张明私章一枚,声明作废。  
临安市康顺物业服务有限公司遗失财  
务专用章、发票章、法人印鉴章各一枚,  
声明作废。

### 浙江华宝斋文化传播有限公司注销清算公告 浙江华宝斋文化传播有限公司注销清算公告

浙江华宝斋文化传播有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州恒洋物资有限公司注销清算公告  
杭州恒洋物资有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安市康顺家政服务有限公司,注册号为33018500027792,不慎遗失由临安市市场监督管理局2013年5月31日核发的营业执照正副本;税务登记证正副本,税号:33012474948519;组织机构代码证正副本,代码:74948519-9及财务专用章、发票章、法人印鉴章各一枚,声明作废。

本公司(杭州三恩教育咨询有限公司,工商注册号330105000235944),遗失杭州市拱墅区市场监督管理局于2012年1月4日核发的营业执照正副本;税务登记证正副本,税号:浙税联字33010500586539854,声明作废。

### 杭州广为医疗器械有限公司注销清算公告 杭州广为医疗器械有限公司注销清算公告

杭州广为医疗器械有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州天翔制氧设备有限公司注销清算公告  
杭州天翔制氧设备有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州糖果屋婚礼策划有限公司注销清算公告  
杭州糖果屋婚礼策划有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳众信汽车服务有限公司注销清算公告  
富阳众信汽车服务有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

教育杂谈

## 现代学徒制是完善现代职业教育的有益尝试

■吴左琼

学习效率。“以学徒为中心”的个别化教育,更能为学徒打造一个量身定做的宽松学习环境。

第二,现代学徒制融通了劳动力市场的供需平台。学校职业教育是根据对未来人才需求的预测培养人才,由于信息的不对称,学校职业教育往往带来的结构性失业和技能短缺等问题。而现代学徒制是从企业的人才需求出发,能最大限度地促进就业。

第三,现代学徒制有利于培养高素质技术人才。通过学徒制培养,企业不仅控制了人才培养的规模,还直接参与了人才培养的过程。此外,现代学徒制将实践与理论相结合的培养方式,既能提高学徒的岗位技能,又能加强其理论知识和文化素养教育,企业还能省去对新员工入职培训,通过对学徒的长期观察,还能减少人才甄选误差,可谓一举多得。

放眼世界,我们不难发现,现代学徒制的发展与这个国家的政治、经济、文化和历史等情况紧密相连,因此,我国的现代学徒制试点工作,必须要结合我国的国情,突出解决企业参与力度不够、工学联系不够紧密、职业教育服务经济发展能力不足等问题,除了国家政策支持之外,也需要更多的企业参与其中,更要注重现代学徒制的过程管理和质量控制、加强师资队伍建设等。一句话,我国的现代学徒制的探索正在路上,任重道远。

## 中国纺织工程学会 在宁波成立工作站

促进流行时尚元素与宁波纺织服装产业融合



7月6日,中国纺织工程学会和浙江纺织服装职业技术学院签署战略合作协议,同时,中国纺织工程学会宁波工作站揭牌成立。

根据协议,中国纺织工程学会副理事长龚进礼与浙江纺织服装职业技术学院院长王梅珍为工作站成立揭牌。

通讯员王国海 摄影报道



咨询电话:  
0579-82173828

浙江立面技师学院